
 Algemene subsidieverordening Heiloo 2020  

 Pagina 1 van 4 

RAADSVOORSTEL 

  

Raadsvergadering  : 15 juni 2020  
Voorstelnummer :  
Datum raadsvoorstel : 14 april 2020 
Portefeuillehouder(s) : Wethouder Beens 
Commissie  : Maatschappelijke Zaken 
Datum commissie : 18 mei 2020 
Soort agendering : ter advisering 
Agendapunt : 
Team : Samenleven 
Opsteller(s) : Yvette Kersten 
Datum B&W besluit : dinsdag 21 april 2020 
Aantal Bijlagen: : geen 
  

Onderwerp : Algemene subsidieverordening Heiloo 2020 

 

Voorgesteld besluit : 
 

De Algemene subsidieverordening Heiloo 2020 vast te stellen 

Geheimhouding  Ja  
 Nee 
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RAADSVOORSTEL 

 
1. INLEIDING  
Zoals u weet heeft het college uw raad op 4 november 2019 toegezegd te komen met een 
herijking van het subsidiebeleid in het eerste kwartaal van 2020. Op 7 april 2020 stond over 
dit onderwerp een raadsinformatieavond gepland. Helaas kon door de coronacrisis deze 
avond niet doorgaan. Zodra het weer mogelijk is, plannen wij een nieuwe 
raadsinformatieavond in over de herijking van het subsidiebeleid. Wij vragen uw raad nu wel 
een nieuwe Algemene subsidieverordening vast te stellen. De Algemene 
subsidieverordening Heiloo 2012 (ASV Heiloo 2012), die op 1 januari 2012 in werking 
getreden, voldoet niet meer aan de huidige wet- en regelgeving.  
 
De ASV Heiloo 2012 is indertijd gebaseerd op de model Algemene subsidieverordening 
(model ASV) van de Vereniging van Nederlandse Gemeenten (VNG). Inmiddels heeft de 
VNG de model ASV op grond van voortschrijdend inzicht, jurisprudentie en wijziging van 
andere wettelijke bepalingen (zoals de wet Bibob, de Wet terugvordering staatsteun, het 
Europees Steunkader) een aantal keer gewijzigd. De model ASV is recent (2019) gewijzigd 
door VNG. Wij stellen u daarom voor de nieuwe Algemene subsidieverordening voor Heiloo 
te baseren op de model ASV van de VNG van 2019. De verordening bevat vooral 
procedurele bepalingen waarmee een uniforme werkwijze voor de subsidieontvangers wordt 
gewaarborgd. 
 
Doordat de ASV Heiloo 2012 indertijd ook is gebaseerd op de model ASV van de VNG blijft 
de strekking van de Algemene subsidieverordening blijft hetzelfde. Een wijziging ten opzichte 
van de Algemene subsidieverordening Heiloo 2012 is, dat de bevoegdheid om 
subsidieplafonds vast te stellen bij het college komt te liggen. Net als voorheen is het college 
verplicht daarbij de kaders die uw raad in de begroting stelt te volgen. Het college moet de 
subsidieplafonds vaststellen binnen de budgetten die uw raad in de begroting beschikbaar 
heeft gesteld. 
 
2. KEUZERUIMTE  
Uw keuzeruimte is beperkt, daar de meeste voorgestelde wijzigingen van de model ASV van 
de VNG zijn gebaseerd op wetswijzigingen en naar aanleiding van jurisprudentie.  
 
3. TOELICHTING OP HET ADVIES  
Naast de wijziging om de bevoegdheid subsidieplafonds vast te stellen bij het college neer te 
leggen, stellen wij u voor de ASV Heiloo 2020 aan te laten sluiten op de 
programmabegroting. De beleidsterreinen waarop de ASV Heiloo 2012 van toepassing was, 
zijn gewijzigd in de programmaonderdelen uit de programmabegroting.  
 
Andere wijzigingen die in de ASV Heiloo 2020, conform het VNG-model, zijn doorgevoerd 
zijn: 

 het onderscheid tussen de verschillende subsidies. Er werd onderscheid gemaakt 
tussen de jaarlijkse en eenmalige subsidies. Deze indeling was onvoldoende 
onderscheidend en is gewijzigd in: 

1. Subsidies voor een bepaald tijdvak van één of meer kalenderjaren; 
2. Subsidies voor een bepaald tijdvak van één of meer boekjaren, niet zijnde 

kalenderjaren (denk aan schooljaren) 
3. Subsidies voor terugkerende activiteiten (zoals de viering van Koningsdag) 
4. Subsidies voor eenmalige activiteiten (zoals projecten die op basis van een    

subsidieregeling in aanmerking komen voor een subsidie); 

 het onderscheid tussen deze vier verschillende subsidies, is doorgevoerd in de artikelen 

over de aanvraag- en beslistermijnen;  
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 de eindverantwoording is aangescherpt voor subsidies tussen de € 5.000 en € 25.000. 

Naast een inhoudelijk verslag wordt ook aan deze aanvragers ook een financieel verslag 

gevraagd. Voor subsidies tussen de € 25.000 en € 50.000 wordt geen 

accountantsverklaring meer vereist, wel een inhoudelijk en financieel verslag. Voor 

subsidie boven de € 50.000 geldt te allen tijde een Inhoudelijk en financieel verslag met 

balans en accountantsverklaring. De eindverantwoordingsvereisten zijn daarmee in 

overeenstemming met de hoogte van de subsidieverlening; 

 er is een basis gelegd voor het kunnen opleggen van doelgebonden verplichtingen 

(artikel 12, tweede lid). Een voorbeeld daarvan is de verplichting de activiteiten uit te 

laten voeren door medewerkers met een bepaald opleidingsniveau of een bepaald 

diploma. Het college mag ook niet-doelgebonden verplichtingen opleggen waarmee het 

een ander beleidsdoel wil realiseren dan de subsidieverlening beoogt. In dat geval moet 

het college die verplichting bij subsidieregeling opleggen (artikel 12, derde lid); 

 de hardheidsclausule is inhoudelijk aangepast; 

 er is een aantal inhoudelijke en redactionele aanpassingen doorgevoerd. 
 

4. OVERWEGINGEN VAN HET COLLEGE  
Het college wil met dit voorstel tot vaststelling van een nieuwe Algemene 
subsidieverordening Heiloo 2020 aansluiten bij recente wetgeving en jurisprudentie, zodat 
het juridische en procedurele kader van het subsidiebeleid is geborgd. 
 
5. REGIONALE SAMENWERKING EN COULEUR LOCALE  
Dit raadsvoorstel heeft uitsluitend betrekking op Heiloo. 
 

6. RISICO’S  
Indien u niet instemt met dit voorstel, dan voldoet u, met de huidige ASV Heiloo 2012, niet 
aan de huidige wetgeving. 
 

7. FINANCIËN  
Dit voorstel heeft geen financiële consequenties. 
 

8. COMMUNICATIE, PARTICIPATIE EN SAMENSPEL 
Deze nieuwe Algemene subsidieverordening heeft voor subsidieaanvragers geen nadelige 
consequenties. Per subsidieontvanger wordt bekeken hoe deze geïnformeerd wordt over de 
nieuwe verordening.  
 
9. UITVOERING, PLANNING EN ORGANISATIE  
Na vaststelling wordt de Algemene subsidieverordening Heiloo 2020 bekend gemaakt in het 
elektronisch gemeenteblad van Heiloo op www.officielebekendmakingen.nl en beschikbaar 
gesteld op www.overheid.nl.  
 
10. BIJLAGEN 
geen 
  

http://www.officielebekendmakingen.nl/
http://www.overheid.nl/
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Hoogachtend, 
burgemeester en wethouders van de gemeente Heiloo 
 
 

 
De heer drs. G.H.S. Heemskerk MBA  
secretaris 

De heer T.J. Romeyn 
burgemeester 

 


